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ИЗПЪЛНЕНИЕ НА УПРАВЛЕНСКАТА ПРОГРАМА НА ПРАВИТЕЛСТВОТО за 

подобряване на социалното положение на българските граж-

дани, на бизнес средата и демократизиране на управлението  

На 17.01.2014 г. министър-председателят  на Република България Пламен Орешарски 

представи в Народното събрание отчет за извършеното от правителството през изтекли-

те седем месеца на управлението му. „Подобряването на бизнес климата, възстановяването на 

държавността и развитието на социалните политики са основните задачи пред правителството на 

България. Ще продължим да провеждаме реформи, които подпомагат растежа. Има всички 

предпоставки 2014 г. да бъде първата година на икономическо възстановяване‖ заявява в началото 

на отчета премиерът Пламен Орешарски. 

Още от първия ден правителството започна работа по важните и неотложни мерки за България, 

като подкрепя всички инициативи, които допринасят за благосъстоянието на гражданите и 

бизнеса.  

Визията на правителството е фокусирана върху три групи мерки:  

 Първата група мерки засилва социалните програми и се бори срещу младежката без-

работица.  

 Втората група мерки цели подобряването на бизнес средата и намаляването на адми-

нистративните тежести.  

 На трето място, правителството предприе мерки за демократизиране на процеса на 

управление.  

На 19 юни 2013 г. Народното събрание прие стабилизационни и неотложни мерки за подобряване 

на социалното положение на българските граждани, на бизнес средата и демократизиране на 

управлението с времеви хоризонт до края на 2013 г. Мерките са насочени към подобряване на 

социалното положение на най-бедните български домакинства, овладяване на ситуацията в 

енергетиката и недопускане на увеличение на цената на тока, подобряване на условията за правене 

на бизнес, насърчаване на предприемчивостта на по-активните граждани и др.  

В началото на месец август 2013 г. правителството на Република България допълни своя план за 

действие в контекста на довършване на сегашния и планиране на новия бюджетен цикъл. Планът 

за действие съдържа мерки, чието изпълнение е предвидено да приключи в края на 2013 г. 

На 12 юли 2013 г. е представен първият отчет за изпълнението на Програмата на правителството 

пред Народното събрание, който е публикуван на интернет страницата на Министерския съвет. 

Отчетени са и 100-те дни на управление.  

Третият отчет съдържа информация за изпълнението на мерките, предвидени до края на 2013 г. За 

шест месеца управление правителството на Република България успя да промени цялостната  
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обстановка в страната. Възстановена е социално-икономическата стабилност и са създадени 

предпоставки за икономически растеж. Стартирани са реформи във всички области. 

Има сериозна промяна по отношение на макроикономическото развитие на страната в резултат на 

финансовата, икономическата и социалната политика на новото правителство. По предварителни 

оценки фискалните цели по отношение на бюджетния дефицит, фискалния резерв и държавния 

дълг за 2013 г. са изпълнени. На база на предварителни оценки бюджетният дефицит по 

консолидираната фискална програма за 2013 г. на касова основа се очаква да възлезе на около 

1,9% от прогнозния БВП, като в разчета за годината е заложено той да не превиши 2% от БВП. По-

ниският дефицит при равни други условия означава и по-висок фискален резерв, което осигурява 

буфер за минимизиране на ликвидните рискове при предстоящите значителни плащания в 

началото на 2014 г. 

По предварителни оценки фискалният резерв към края на 2013 г. е в размер на около 4,7 млрд. лв., 

което е с около 200 млн. лв. по-висок от предвидения в разпоредбите на Закона за държавния 

бюджет на Република България (ЗДБРБ) за 2013 г. (не по-малко от 4,5 млрд. лв.). 

Въпреки изцяло възстановеният размер на дължимия ДДС, значителният размер на разплатените 

задължения към бизнеса и осигуреният ресурс за разплащане по Структурните и Кохезионния 

фондове на Европейския съюз, правителството успя да приключи бюджетната година с намаление 

на планирания дефицит по консолидираната фискална програма. 

Благодарение на това, както и на предложеите мерки събраните приходи от НАП и Агенция 

„Митници“, през второто полугодие на 2013 г. са с 594 млн. лв. повече в сравнение със същия 

период на 2012 г. Това е ясен сигнал не само за подобряване на работата на двете приходни 

агенции, но и за възстановяване на доверието на бизнеса към българското правителство. 

Въпреки че фискалните резерви бяха стопени на половина (от 8 на 4 млрд. лв., а вътрешният 

дълг беше увеличен също с над 4 млрд. лв – от малко над 10 млрд. лв., в средата на 2009 г., до 

близо 14,5 млрд. лв. в края на първото тримесечие на 2013 г.), предвидените законови ограничи-

тели за държавния дълг са спазени. Поетият нов държавен дълг през 2013 г. е в размер на 2,9 

млрд. лв. или 96,5% от лимита за максималния размер на новия държавен дълг по Закона за 

изминение и допълнение на ЗДБРБ за 2013 г. (3,0 млрд. лв.). Размерът на държавния дълг към 

31.12.2013 г. е 14,1 млрд. лв. или 96,7% от заложения лимит за максималния размер на държавния 

дълг към края на 2013 г. по Закона за изменение и допълнение на ЗДБРБ за 2013 г.(14,6 млрд. лв.).  

През шесте месеца управление са подсилени социалните акценти на политиките, ускорени са 

разплащанията на държавата към фирмите, преустановен е централизираният административноси-

лов натиск върху бизнеса. Възстановена е институционалната култура на общуване, подготвени са 

редица подобрения в нормативната рамка в посока по-ефективна конкуренция, по-малко 

административни тежести, по-ясни и опростени правила, по-добра събираемост на бюджетните 

приходи. Създадени са обществени съвети в държавните институции.  Отчетени са и области, в 

които темпото все още не е задоволително – достъпът на малкия бизнес до кредитни ресурси, 

административната и здравна реформа, видимо подобрение на инвестиционния климат, 

колебанията в овладяване на бежанската вълна.  

Следващата година ще е по-тежка за работата на кабинета. Правителството на Република България 

ще направи всичко възможно тази тежест да остане в рамките на кабинета, а не да падне върху 

гърба на българските граждани. Ще се стреми реформите да бъдат извършени така, че да бъдат 

усетени по максимално лек начин от хората.  

Пълният текст на документа може да прочетете на страницата на Областна администрация - 

Ямбол http://yambol.government.bg. 
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Област Ямбол кандидатства с проекти за над 36 млн.лв. по 

Програма "Растеж и развитие на регионите"  

Област Ямбол кандидатства с проекти на стойност 

41 309 542 лв. по Публичната инвестиционна 

програма „Растеж и устойчиво развитие на 

регионите”. Исканата сума от общините е 36 309 542 

лв. за 17 проекта. Тези проекти са подадени в Областна 

администрация - Ямбол и вече са внесени за разглежда-

не в Междуведомствения съвет, където ще бъдат 

оценени и класирани. 

Наред с общинските проекти, областният управител 

Николай Пенев е предложил да бъде осигурено финансиране по ПИП за два пътни обекта в 

областта: път III-5305 „Ямбол – Веселиново-Завой-граница с ОПУ Сливен‖ /от км 0+000 до км 

15+100/ и път II-76 „обходен път Елхово-Гранитово-Княжево‖ /от км 0+000 до км 1+700/. 

Необходимите средства за ремонта на първия участък са в размер на 4,5 млн. лв., а на втория – 

половин милион. 

Като цяло проектните предложения на общините са за пътна инфраструктура, инвестиции във 

ВиК сектора и социална политика. 

С Постановление № 4 от 16 януари, Министерски съвет одобри условията, реда и критериите за 

реализацията на Публичната инвестиционна програма „Растеж и устойчиво развитие на 

регионите‖. По нея са предвидени 500 млн.лв. от държавния бюджет, а проектите, които ще се 

финансират, целят постигане на икономически растеж, устойчиво развитие на регионите, 

повишаване на конкурентоспособността на икономиката, създаване на възможност за генериране 

на заетост и доходи. 

В Постановлението на Министерски съвет са определени секторите, в които могат да се 

финансират проекти: ВиК и др. дейности, свързани с околната среда; транспортна инфраструкту-

ра; социална и културна инфраструктура, както и други сектори, подкрепящи социално-

икономическото развитие. 

Във връзка с реализацията на Публичната инвестиционна програма, се създава Междуведомствен 

съвет за оценяване, приоритизиране и подбор на проектни и програмни предложения на 

конкурентен принцип. Той се ръководи от министъра на финансите, а негови членове са 

министрите на икономиката и енергетиката, на регионалното развитие, на инвестиционното 

проектиране, на транспорта и на околната среда. В състава му е включен и председателят на 

Националното сдружение на общините в България. 

Членовете на Междуведомствения съвет оценяват, обсъждат, подбират и предлагат на 

Министерски съвет за одобрение списък, съдържащ проекти и програми, чието изпълнение да 

бъде финансирано чрез Публичната инвестиционна програма. 

РЕГИОНАЛНИ ПОЛИТИКИ 
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Основните критерии за класиране на постъпилите проектни предложения са: 

·    Съответствие с програмата на правителството; 

·    Очаквани ефекти от изпълнението; 

·     Връзка на заложените в проекта цели, планираните дейности и очаквани резултати; 

·     Капацитет на организацията да изпълни проекта; 

·     Принос за икономическото развитие, за намаляване на различията и подобряване на 

жизнената среда; 

·     Генериране на заетост и др. 

Областните управители имат важна роля в процеса по набиране на проектни предложения, 

координация и контрол на тяхното изпълнение.  

 

Национална стратегия за учене през целия  живот 2014-2020 г. 

Националната стратегия за учене през целия живот определя стратегическата рамка на 

държавната политика за образование и обучение в периода 2014 – 2020 г., насочена към 

постигането на европейската цел за интелигентен, устойчив и приобщаващ растеж. 

Отличителен белег на българската стратегия за учене през целия живот е цялостният подход, 

като по този начин се обхващат всички области на ученето. Документът е адресиран до 

предучилищното възпитание и подготовка, общото училищно образование, професионалното 

образование и обучение, висшето образование, продължаващото обучение на възрастни, 

валидирането на резултати от неформално обучение и самостоятелно учене. 

Стратегията определя четири основни приоритети насочени към: 

- прилагане на образователен подход, който подпомага развитието на всички учещи и допринася 

за изграждането на мислещи, можещи и инициативни личности, способни да се справят с 

промените и несигурността; 

- повишаване на качеството на образованието и обучението; 

- осигуряване на образователна среда за равноправен достъп до учене през целия живот, за 

активно социално включване и активно гражданско участие; 

- стимулиране на образование и обучение, съобразено с потребностите на икономиката и 

промените на пазара на труда. 

 Предвидените дейности, са разпределени в осем области на въздействие, всички които 

подкрепят придобиването и непрекъснатото развитие на девет ключови компетентности за учене 

през целия живот в един общ процес. 

 Изпълнението на Националната стратегия за учене през целия живот се основава на следните 

структури и инструменти за изпълнение: Национален съвет за учене през целия живот като 

стратегическа група за координация на изпълнението; ежегодни Планове за действие в 

изпълнение на Стратегията; многостепенно ниво на координация и наблюдаване на процеса чрез 

Национална платформа за учене през целия живот 2020; годишен мониторинг за определяне на 

степента на изпълнение и проследяване на ефективността;  ежегодни доклади до Министерския 

съвет за състоянието на изпълнението; комуникационен план за взаимодействие на заинтересо-

ваните страни. 

Документът е приет с Решение № 12 на Министерския съвет от 10.01.2014 г. 

Пълният текст на стратегията може да бъде намерен  на Портала за обществени консултации 

http://www.strategy.bg/. 

http://www.strategy.bg/
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Изборите за Европейски парламент през 2014  г.:  

този път е различно 

 

Изборите за Европейски парламент, които 

ще се проведат през месец май 2014 г., дават 

на гласоподавателите възможността да 

повлияят върху бъдещия политически курс 

на Европейския съюз, като изберат 751 

членове на Европейския парламент, които 

да представляват техните интереси през 

следващите пет години. 

Кога е денят на изборите ?  

Всяка държава членка има собствени избира-

телни закони и решава в кой ден гражданите й 

да отидат пред урните в рамките на 4-дневния 

изборен период от 22 до 25 май 2014 г. 

Българските гласоподаватели ще гласуват на25 май, за да изберат 17 членове на ЕП. 

Резултатите от всичките 28 държави ще бъдат обявени вечерта на 25 май, неделя. 

Колко членове на ЕП ще бъдат избрани? 

Откакто Хърватия се присъедини към ЕС през юли 2013 г., членовете на Европейския парла-

мент са 766, но този брой ще бъде намален на 751 при изборите през 2014 г. и ще остане на това 

равнище и в бъдеще. Тези членове на ЕП ще представляват над 500 милиона граждани в 28 

държави членки. Съгласно Договорите на ЕС местата се разпределят между различните 

държави въз основа на принципа на дегресивната пропорционалност, който означава, че 

държавите с по-многобройно население имат повече места от онези с по-малобройно население, 

но последните имат повече места, отколкото би предполагало строгото прилагане на пропорци-

оналността. 

Защо тези избори са различни? 

Тези избори за Европейски парламент са най-важните досега, тъй като Съюзът търси начин за 

излизане от икономическата криза и лидерите на ЕС разсъждават каква посока да изберат за 

бъдещето. Тези избори не само ще позволят на гласоподавателите да изразят мнение за 

усилията на лидерите на ЕС за преодоляване на кризата в еврозоната и за плановете за по-тясна 

икономическа и политическа интеграция; те са също първите избори, откакто Договорът от 

Лисабон от 2009 г. даде на Европейския парламент редица важни нови правомощия. Една важна 

нова промяна, въведена от този Договор, е за пръв път резултатите от изборите за Европейски 

парламент да се вземат предвид, когато държавите – членки на ЕС, номинират новия председа-

тел на Европейската комисия, който ще наследи Жозе Мануел Барозу през есента на 2014 г. 

Новият Парламент трябва да одобри този кандидат: както е постановено в Договора, Парламен-

ЕВРОПЕЙСКИ ИЗМЕРЕНИЯ 
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тът „избира― председателя на Комисията. Това означава, че сега несъмнено гласоподавателите 

имат думата за това, кой да поеме управлението на ЕС.   

Новото политическо мнозинство, което тези избори ще излъчат, ще формира също европейско-

то законодателство за следващите пет години в редица области – от единния пазар до гражданс-

ките свободи. Парламентът – единствената пряко избрана институция на ЕС – вече е централно 

звено на европейската система на вземане на решения, на равна нога с националните правителс-

тва по почти всички законодателни актове на ЕС. 

Източник: Европейски парламент 

 

Обществените поръчки: по-добро качество и стойност за всяко 

похарчено евро 

Нови правила на Европейския съюз за обществени поръчки и за възлагане на концесионни 

договори бяха одобрени от Парламента в сряда. Тези правила ще осигурят по-добро 

качество и стойност за парите, когато обществените органи поръчват или възлагат 

строителни работи, стоки или услуги. Също така, те ще улеснят малките и средните 

фирми при наддаването и ще включат по-строги разпоредби за участие на подизпълните-

ли. 

Новото законодателство, вече договорено със Съвета през юни 2013 г., преразглежда настоящи-

те правила на ЕС за обществените поръчки. За първи път се установяват общи стандарти на ЕС 

по отношение на договорите за концесия, за стимулиране на лоялна конкуренция и за гаранти-

ране на най-добрата стойност за парите, чрез въвеждане на нови критерии за възлагане, които 

поставят по-силен акцент на опазването на околната среда, социалните аспекти и иновациите.  

Обществените органи изразходват около 18% от БВП за строителни работи, стоки или услуги, 

което превръща поръчките в мощен лост за постигане на специфични обществени цели. 

„Новите правила изпращат силно послание към гражданите, които имат право да видят 

обществените пари ефективно използвани―, заяви докладчикът за обществените поръчки Марк 

Тарабела (С&Д, Белгия). 

„Новите правила за договорите за концесии са насочен към засилване на вътрешния пазар. Те 

създават здрава икономическа среда, от която ще се възползват всички участници — публични-

те власти, икономическите оператори и, в крайна сметка, гражданите на ЕС. Правилата на 

играта вече ще бъдат известни на всички― добави Филип Жювен (ЕНП, Франция), докладчик за 

концесиите. 

Най-добро съотношение качество/цена 

Благодарение на новите критерии за „икономически най-изгодна оферта― (MEAТ) в процедура-

та по възлагане, обществените органи ще бъдат в състояние да поставят по-силен акцент върху 

качеството, екологичните съображения, социалните аспекти или иновациите, докато в същото 

време вземат предвид цената и жизнения цикъл на закупеното. „Новите критерии ще сложат 

край на диктатурата на най-ниската цена и за пореден път ще направят качеството основен 

въпрос―, обясни г-н Тарабела. 

Още иновативни решения 

Депутатите успешно подкрепиха въвеждането на изцяло нова процедура за насърчаване на 

иновативните решения в областта на обществените поръчки. Новото „партньорство за инова-

ции― ще позволи на обществените органи да обявят търг за решаване на конкретен проблем, без 
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да предопределят техническото решение, като по този начин се дава възможност на изпълните-

ля и възложителя да излязат заедно, с иновативни решения. 

По-малко бюрокрация за кандидатите и по-лесен достъп за по-малките фирми 

Процедурата ще бъде опростена с въвеждането на стандартен „Европейски единен документ за 

обществени поръчки―, като само спечелилият участник ще трябва да предоставя оригинални 

документи. Това би трябвало да намали административната тежест за предприятията с над 80%, 

според оценки на Комисията. Новите правила ще насърчат също разделянето на договорите на 

обособени позиции, за да направят по-лесно наддаването за по-малките фирми. 

По-строги правила за възлагане на подизпълнители 

За да се преборят със социалния дъмпинг и за да се гарантира, че правата на работниците се 

спазват, новите закони ще включват правила за възлагане на подизпълнители и по-строги 

разпоредби за „необичайно ниски оферти―.  

Изпълнителите, които не спазват трудовото законодателство на ЕС, могат да бъдат изключени 

от наддаването. 

Без натиск за приватизация на обществените услуги 

В споразумението за новите ЕС правила за концесии се подчертава, че държавите членки 

остават свободни да решават как да бъдат извършени публичните услуги и строителни работи 

— дали да бъдат възлагани на външни, частни изпълнители или извършвани самостоятелно. 

Новата директива „не изисква приватизация на държавните предприятия, които предоставят 

услуги на обществото―, добавя текстът. В допълнение, депутатите признаха спецификата на 

водата като обществено благо и приеха изключването на този сектор от приложното поле на 

новите правила. 

Следващи стъпки 

Директивите ще влязат в сила 20 дни след публикуването им в Официален вестник на Евро-

пейския съюз. След тази дата държавите членки ще разполагат с 24 месеца, за да приложат 

разпоредбите на новите правила в националното законодателство. 

Източник: Европейски парламент 
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Покана към български училища да се включат в проект 

GOERUDIO 

 
От януари 2014 г. Зинев Арт Технологии ЕООД започва своята работа като партньор 

по проект Goerudio (543223-LLP-1-2013-1-LV-KA4-KA4MP) ръководен от Riga State 

Technical School и финансиран от Европейската Комисия в рамките на програма Учене 

през целия живот – Хоризонтална програма – Ключова дейност 4 Многостранни про-

екти. 

Проектът е насочен към проблема с липсата на мотивация сред средношколци и ученици в 

професионални гимназии относно изучаване на научни теми и предмети, както и свързаните 

с това неудовлетворителни резултати, които те постигат по време на курса на своето обуче-

ние както и с липсата на капацитет от страна на учители и обучители да осъвременят и 

модернизират своите обучителни методи с цел да насърчат интереса на техните ученици към 

научните предмети. 

Съществува засилена нужда за развиване на умения за разбиране, защото наизустяването 

дава възможност за повтаряне на преподадения материал автоматично, но не и за високока-

чествено развитие. Учителите са принудени да се изправят пред сериозно предизвикателство, 

произтичащо от факта, че развитието на научните знания постоянно напредва и следователно 

често съществува определена празнина между уроците и използваните обучителни материа-

ли и еволюцията в проучванията, което оказва демотивиращ ефект както върху учениците, 

така и върху предподавателите. 

Проект Goerudio промоцира модел на учене и преподаване, който насърчава активната  

роля на учениците в процеса на усвояване на знания.  

За целите на изпълнение на проекта в България Зинев Арт Технологии търси да  

включи като партньори заинтересовани училища.  

Участието на училищата не е обвързано с финансови ангажименти, напълно безплатно 

е и гарантира на включените училища участие във всички дейности по проекта и 

безвъзмездно ползване на всички резултати.  

Ако смятате, че за вашето училище би било интересно и полесно да се присъедините към 

Goerudio тук можете да свалите: 

- файл с описание на проекта  

- файл с описание на ангажиментите на потенциално заинтересовани да се включат училища  

- файл за представяне на училище, което желае да се включи в проекта – за попълване и 

връщане по имейл към zinevart@gmail.com 

- писмо за интерес и присъединяване, от страна на училище, което желае да се включи в 

проекта – за попълване, заверка и изпращане към:  

Зорница Станева 

ПРОГРАМИ, ПРОЕКТИ И КОНКУРСИ 

 

mailto:zinevart@gmail.com
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Зинев Арт Технологии ЕООД 

Младост 4, бл. 425, вх. 3, ап. 53, София 1715 

За въпроси и допълнителна информация може да се обръщате на: zinevart@gmail.com и 

телефони: 02/434 2244; 0889306134  

http://artsbg.net/ZAT%20projects/Pages/bg/news.htm 

 

 

Награди за успелите деца на България на фондация  

„Димитър Бербатов” 

 
Краен срок за номинации: 16 февруари 2014 г.  

И за 2013 г. ще бъдат наградени общо 9 деца от български училища в страната: по три във 

всяка област на изява и в нея - по едно във всяка възрастова група (от І до ІV клас, от V до 

VІІІ клас и от ІХ до ХІІ клас). Отделно ще бъдат отличени до три деца от българските учи-

лища в чужбина. Отделно ще бъдат отличени до двама участници в благотворителни иници-

ативи. 

http://dberbatov.org/projects/nagradi/project 

 

 

Конкурс „НАУКА И ЕКОЛОГИЯ”  

 
Краен срок: 17 февруари 2014 г.  

Във връзка с изпълнението на проект "ЕкоТАСК - Обмен на подходи и стратегии за форми-

ране на еко-осъзнатост", подкрепен по подпрограма Грюндвиг, Партньорства за познание на 

програма Учене през целия живот на ЕС, стартира конкурс „НАУКА И ЕКОЛОГИЯ‖.  

По време на конкурса училища, еко-организации, културни асоциации, неправителствени 

организации, работещи в областта на науката, екологията и образованието и дори отделни 

физически лица ще могат да представят предмети, изработени от отпадъчни материали. 

Предметите трябва да представляват връзката между науката, схващана в най-широк смисъл 

(природни науки, хуманитарни науки, интердисцилинарни науки), и екологията.   

Тези предмети следва да подпомагат процесите на обучение по науки и екология. Те могат да 

имат за цел визуализация, демонстрация, изпълнение на даден процес или задача и др. 

подобни.  Всеки предмет, участник в конкурса, следва да бъде представен с кратко описание, 

снимки (до 3 бр.) и да бъде съпроводен от информация (вкл. данни за контакт) за неговия/те 

създател/и.    Участниците в конкурса ще имат възможност да представят своите кандидату-

ри на специално изработена за целта facebook страница от 15 Януари до 17 февруари 2014 г., 

когато стената на страницата ще бъде заключена за повече нови публикациии. 

https://www.facebook.com/pages/Ecotask-contest/367838143338977 

За всеки участващ предмет ще може да се гласува с „харесване‖ от момента на неговото 

публикуване онлайн до 24:00 на 28 февруари  2014г., когато националният организатор – 

Зинев Арт Технологии ЕООД – ще провери събраните гласове и ще излъчи оценения като 

най-интересен и харесван предмет, за национален победител.  

http://artsbg.net/ZAT%20projects/Pages/bg/news.htm
http://dberbatov.org/projects/nagradi/project
https://www.facebook.com/pages/Ecotask-contest/367838143338977
https://www.facebook.com/pages/Ecotask-contest/367838143338977
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Резултатите ще бъдат обявени на 04 Март 2014 и националният организатор ще се свърже с 

победителя, за уточняване на получаването на наградата.   

Наградата за националния победител е материална в размер на 200 лв.   

 

Фотоконкурс „Язовирите на България”  

 

Краен срок: 24 февруари 2014 г.  

Неправителствените сдружения „Аз обичам водата‖ и „Българска Асоциация по Водите‖ 

организират национален фотоконкурс на тема „Язовирите на България‖. Фотоконкурсът е 

част от инициативата „Международен Воден Мост‖, която вече трета поредна година се 

осъществява по случай 22 март – Световен ден на водата. 

Във фотоконкурса имат право да участват фотографии, пряко свързани с темата „Язовирите 

на България―. 

Всеки участник може да представи до 5 авторски фотографии – цветни и/или чернобели. 

Най-добрите фотографии ще бъдат номинирани от онлайн-публиката и експертно жури и ще 

се включат в голяма градска изложба, която ще се организира в националния музей „Земята 

и хората‖ от 17 до 23 март 2014 г. по случай Световния ден на водата. 

Както на всеки конкурс – ще има победители и награди! 

За допълнителна информация: 

http://waterbridge.info/%D1%84%D0%BE%D1%82%D0%BE%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D

0%BA%D1%83%D1%80%D1%81/ 

 

 

 Проект „Нов шанс за успех”  

 
Краен срок: 14 февруари 2014 г.  

Дирекция „Образователни програми и образователно съдържание― в качеството си на конк-

ретен бенефициент по схема за директно предоставяне на безвъзмездна финансова помощ 

BG051PO001-4.3.01 0001 „Ограмотяване на възрастни‖ по Оперативна програма „Развитие 

на човешките ресурси 2007 – 2013‖ - проект „Нов шанс за успех” отправя покана към 

всички училища за участие в дейностите, свързани с организирането и провеждането на 

 обучение за ограмотяване и/или  за усвояване на учебно съдържание за класове от прогим-

назиалния етап. 

Основни изисквания за кандидатстване на училищата 

-       Да попълнят електронен формуляр за кандидатстване и изпратят до ръководителя на 

проекта хартиения му вариант с приложена  подкрепяща документация; 

-       Да имат поне една сформирана група с обучаеми, заявили желание за включване в курс 

за ограмотяване и/или в курс за усвояване на учебно съдържание за класове от прогимнази-

алния етап 

-       Да гарантират наличие на подходящи условия за провеждане на заявеното обучение 

(декларация по образец); 

http://waterbridge.info/%D1%84%D0%BE%D1%82%D0%BE%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D0%BA%D1%83%D1%80%D1%81/
http://waterbridge.info/%D1%84%D0%BE%D1%82%D0%BE%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D0%BA%D1%83%D1%80%D1%81/
http://waterbridge.info/%D1%84%D0%BE%D1%82%D0%BE%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D0%BA%D1%83%D1%80%D1%81/
http://etnosi.wordpress.com/2014/01/22/36516/
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-       Да имат сформиран екип за изпълнение на проектните дейности, в който да бъдат 

включени директорът на училището, счетоводител и учителите, които ще провеждат обуче-

нието на лицата от целевата група. 

Изисквания за сформирането на групите и за включване на обучаеми в тях 

Изисквания към сформирането на групите 

-       минимален брой обучаеми – 10; 

-       максимален брой обучаеми – 15; 

-       обучаемите, живеещи извън населеното място, да не надхвърлят 50 % от всички обуча-

еми. 

Обучаемите  в курсовете по ограмотяване следва: 

-       Да са на възраст над 16 години; 

-       Да нямат статут на ученици; 

-       Да не са посещавали училище или да са завършили само първи, втори или трети клас; 

-       Да не са включени и да не са участвали в обучение за ограмотяване по проекти и прог-

рами, финансирани от Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси‖, Програма 

ФАР, държавния бюджет или от какъвто и да било друг публичен източник; 

-       Да са заявили писмено своето желание за включване в обучение по проекта (заявление 

по образец). 

Обучаемите в курсовете за усвояване на учебно съдържание за класове от прогимнази-

алния етап следва: 

-       Да са на възраст над 16 години; 

-       Да нямат статут на ученици; 

-       Да са завършили успешно начален етап на основно образование или курс за ограмотя-

ване, пети или шести клас от прогимназиалния етап на основното образование и да са предс-

тавили документ за успешно завършен етап/клас или курс за ограмотяване; 

-       Да не са включени и да не са участвали в идентично обучение по проекти и програми, 

финансирани от Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси‖, Програма ФАР, 

държавния бюджет или от какъвто и да било друг публичен източник; 

-       Да са заявили писмено своето желание за включване в обучение по проекта (заявление 

по образец). 

 Документи за кандидатстване на училищата 

-       попълнен формуляр за кандидатстване; 

-       автобиографии на членовете на екипа за изпълнение на дейностите по проекта (дирек-

тор, счетоводител и учители); 

-       списък на обучаемите в групите; 

-       заявления на обучаемите и приложените към тях документи за успешно завършен 

етап/клас или курс за ограмотяване; 

-       примерен график на обучението за всяка от групите; 

-       подписана и подпечатана декларация по приложен образец от директора, че ще предос-

тави помещение и материална база за изпълнение на дейностите. 

Начин, място и срок за подаване на документите 

Формулярите и приложенията към тях се изпращат и по двата описани начина: 

Чрез информационната система на проекта – http://novshans.mon.bg, където се прилагат 

сканирани копия на всички приложения към формуляра. Формулярът за кандидатстване 

също се прилага като сканирано копие с подпис на директора и печат на училището. При 

http://novshans.mon.bg/
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наличие на електронен подпис цялата документация се подписва от директора. Няма да 

бъдат разглеждани формуляри, към които не са приложени всички изисквани документи. 

На хартиен носител – подвързани в папка, подпечатани и подписани от директора на всяка 

страница, на адрес: Министерство на образованието и науката (МОН) за проект „Нов шанс за 

успех‖, бул. „Кн. Ал. Дондуков― 2А, София 1000 

Крайният срок за постъпване на документацията в информационната система на проекта и на 

хартиен носител е  до 17.00 ч. на 14.02.2014 г.   

 

Рехабилитация и социална интеграция на хора с увреждания  

Краен срок: 20 февруари 2014 г.  

Агенцията за хората с увреждания /АХУ/ обявява конкурс за финансиране на проекти на 

тема „Рехабилитация и социална интеграция на хора с увреждания‖ 

Участниците в конкурса могат да бъдат неправителствени организации на и за хора с увреж-

дания, регистрирани по Закона за юридически лица с нестопанска цел, както и национално 

представени организации на хора с увреждания, регистрирани по Закона за кооперациите. 

Проектите се изготвят по Методика на основание чл. 8, т. 6 от Закона за интеграция на 

хората с увреждания. 

Максималният размер на субсидията е определен за различните компоненти както следва: 

по компонент 1 и компонент 2 – до 18 000 лв. 

по компонент 3 – до 10 000 лв. 

по компонент 4 – до 15 000 лв 

Конкурсната документация може да намерите в Интернет страницата: 

www.ahu.mlsp.government.bg 

Срокът за подаване на проектите е до 17.30 ч. на 20.02.2014 г.  

Проектните предложения /4 екземпляра/ на хартиен и един екземпляр на електронен носител 

/формуляр и бюджет/ се подават в Деловодството на АХУ, ул. „Софроний Врачански‖ №104-

106, София 1233, или по пощата с обратна разписка с пощенско клеймо не по-късно от 17.30 

часа на 20.02.2014 г. 

Телефони за справки: 02/931 80 95, 832 90 73 

 

ФРГИ продължава да подкрепя развиване на дарителството 

сред младежите  

Краен срок: 17 февруари 2014 г.  

Фондация ‖Работилница за граждански инициативи‖ обави конкурс за нови проекти по 

програма Младежка банка. ФРГИ ще подкрепи развитието на младежката филантропия и 

през 2014 г., чрез финансиране на мрежа от Младежки банки в цялата страна, като част от 

програмата за развитие на обществените фондации. Програмата се осъществява с финансова-

та подкрепа на фондации „Чарлз Стюарт Мот― и „Америка за България―. 

Младежката банка е организация, която се управлява изцяло от младежи и се занимава с 

набиране на средства и разпределянето им за финансиране на проекти в младежката сфера. 

Програмата стартира през 2012 г. и някои от създадените тогава младежки банки продължа-

ват да получават подкрепа от ФРГИ като водещ критерий за това са постигнатите резултати. 

http://ahu.mlsp.government.bg/home/
http://ahu.mlsp.government.bg/
http://www.wcif-bg.org/contests.php?page=contests&&id=75&v=6
http://www.wcif-bg.org/contests.php?page=contests&&id=75&v=6
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Настоящият конкурс е насочен само към организации, които не са участвали до момента и 

тепърва смятат да развиват младежката филантропия на местно ниво.  

В програмата могат да участват неформални младежки групи съставени от младежи на 

възраст от 14 до 25 години, както и неправителствени организации, които работят в младеж-

ката сфера в общини с население над 50 000 души, заинтересовани да изградят младежка 

банка. Едно населено място може да кандидатства само с една идея/предложение за Младеж-

ка банка.  

Допустими дейности по програмата 

- Създаване и позициониране на Младежка банка в съответната общност /населено място/ 

- Провеждане на обучителни модули за членовете на екипа на Младежката банка 

- Фондонабирателни дейности и мероприятия за целите на развитието на младежката филан-

тропия 

- Дейности за развитие на деца и младежи, с активното участие на самите деца и младежи 

Максималният размер на финансиране на един проект е 5 000 лева. 

http://www.wcif-bg.org/contests.php?page=contests&&id=75&v=6 

 

Програма за подкрепа на НПО в България: Стартира вторият кон-

курс за набиране на проектни предложения    

Краен срок: 31 март 2014 г., 17:00 ч.  

Подават се проектни предложения в четири тематични области:  

- Демокрация, права на човека и добро управление, 

- Социално включване и овластяване на уязвими групи, 

- Устойчиво развитие и опазване на околната среда, 

- Изграждане на капацитет на НПО. 

Допустими кандидати по Програмата са неправителствени организации (НПО), регистри-

рани в България като юридически лица с нестопанска цел, определени за извършване на 

дейност в обществена полза, вписани в Централния регистър на юридическите лица с нес-

топанска цел, народните читалища и Българският червен кръст. 

Програмният оператор ще проведе информационни дни в периода 11 – 25 февруари 2014 

г. в градовете Враца, Пловдив, Велико Търново, Варна, Бургас и София. 

Подробни указания за кандидатстване може да намерите на интернет страница: 

http://www.ngogrants.bg/public/portfolios/newsItem.cfm?id=84 

  

http://www.wcif-bg.org/contests.php?page=contests&&id=75&v=6
http://www.ngogrants.bg/public/portfolios/newsItem.cfm?id=84
http://www.ngogrants.bg/public/portfolios/newsItem.cfm?id=84
http://www.ngogrants.bg/public/portfolios/newsItem.cfm?id=84
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В рубриката „ДОБРИ ПРАКТИКИ”  ви представяме най-успешните и значими проекти 

и инициативи за област Ямбол, реализирани по различните европейски програми, които 

са допринесли за подобряване качеството на живот на гражданите в областта.   

Първият проект,  който представяме на страниците на информационния бюлетин е 

реализиран от Община Тунджа по Оперативна Програма „Регионално развитие“. 

Информацията ни е предоставена от Областен  Информационен Център – Ямбол. 

 

 

 

 

Българското читалище - минало,  

настояще и бъдеще 

BG161PO001-1.1.01-0075-C0001 

Бенефициент: Община Тунджа 

Общ бюджет:  4 658 834 BGN, БФП: 4 658 834 BGN 

Проектът е насочен към обновяване сградите на чрез подмяна на облицовките на вътрешните стени, 

изкърпване, шпакловане и боядисване с латекс, ремонт на санитарните възли, както и подобряване на 

енергийната им ефективност, чрез топлоизолация и саниране на външните стени, подмяна на догра-

ма, ремонтиране на покривните конструкции и подмяна на осветителните системи. Подобрено е 

осигуряване достъпа на хора с увреждания до културните услуги на читалищата чрез изграждането на 

рампи при входовете на сградите за самостоятелно и безпрепятствено придвижване. Една от важните 

цели на проекта е приспособяването на сградите на читалищата към европейските стандарти за 

безопасна експлоатация чрез подмяна на съществуващите горими облицовки по вътрешните стени. 

Тези дейности спомогат за подобряване условията за осъществяване на културни и социални дейнос-

ти в читалищата, насочени към жителите на 11-те села - общо 9 250 души. 

Предвидените и реализирани по проекта средства в значителна степен допринесоха  за развитие на 

икономиката, както на общината, така и на региона. 

Модернизирани 11 читалищни сгради като основни културни институции в малките населени 

места на общината: 

Читалище ―Виделина‖ - с. Кукорево 

Читалище „Просвета‖ - с. Тенево 

Читалище ‖Светлина‖ - с. Безмер 

Читалище „Н. Й. Вапцаров‖ - с. Генерал Инзово 

Читалище „Светлина‖ - с. Скалица 

Читалище „Васил Левски‖ - с.Победа 

Читалище „Мисъл‖ - с.Овчи кладенец 

Читалище „Съгласие‖ - с. Крумово 

Читалище „Напредък‖ - с. Голям манастир 

Читалище „Н. Й. Вапцаров‖ - с. Савино 

ДОБРИ ПРАКТИКИ 

 

 
ОБЛАСТЕН ИНФОРМАЦИОНЕН  
ЦЕНТЪР - ЯМБОЛ 
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Читалище „Зора‖ - с. Межда 

Извършени дейности: 

 

 демонтирана старата дограма по оградните елементи на сградите на 11-те читалища и монтира-

на PVC дограма за прозорци и алуминиева на врати 

 ремонтирани са покривните конструкции на сградите 

 положена е нова мазилка по вътрешните стени и таваните на помещенията 

 извършено е цялостно саниране по фасадите на сградите на читалищата 

 монтирани са рампи за придвижване на хора с физически увреждания  

 обновени са санитарни възли в читалищата 

 въведени са енергоспестяващи мерки за: подмяна на старата дограма, топлоизолиране на пок-

ривите и външно саниране на сградите, подмяна на осветителните тела 

 доставено е оборудване на 11-те читалища с комплекти озвучителна и осветителна техника 
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ОБЛАСТЕН ИНФОРМАЦИОНЕН ЦЕНТЪР – ЯМБОЛ ЗАПОЧВА ПЪРВИ 

ЦИКЪЛ ОТ СРЕЩИ В 5 -ТЕ ОБЩИНИ НА ОБЛАСТТА 

 

През месец февруари 2014 г. Областен информационен център – Ямбол започва пър-

вия за годината цикъл от информационни срещи за популяризиране на Кохезионната 

политика на Европейския съюз в 5-те общини от областта.  

Поредицата събития стартират от 11 февруари  в община Стралджа  и приключват на 19 

февруари в град Ямбол. Срещите са предназначени за представители на неправителстве-

ните организации, местната власт, бизнеса, просветни и културни институции, медиите и 

широката общественост. Темата на информационните събития е „Инвестиционните прио-

ритети през следващите седем години‖.   

Целта е чрез подобни инициативи е да бъдат запознати всички заинтересовани лица със 

законодателството на ЕС за Кохезионната политика през програмния период 2014-2020 г., 

чрез представяне на новите регламенти на Европейския парламент и Съвета.   

Същевременно, чрез популяризиране дейността на мрежата от областни информационни 

центрове ще бъдат подпомогнати потенциалните бенефициенти в избора им на финанси-

раща европейска програма, за да реализират своите идеи. 

Информационните срещи ще се проведат във всяка община както следва: 

 

 11.02.2014 г. от 10:30 ч., Община Стралджа – клуб на пенсионера в град Стралджа  

 12.02.2014 г. от 10:30 ч., Община Болярово – ритуална зала в град Болярово 

 13.02.2014 г. от 10:30 ч., Община Елхово - заседателната зала на хотел „Диана‖ 

 18.02.2014 г. от 10:30 ч., Община Тунджа - залата на хотел „Кабиле‖ в град Ямбол 

 19.02.2014 г. от 10:30 ч., Община Ямбол - залата на хотел „Кабиле‖ в град Ямбол. 

 

ОИЦ – Ямбол е част от мрежата от 28 информационни центрове за популяризиране на 

Кохезионната политика на Европейския съюз, създадени с финансовата подкрепа на 

Оперативна програма „Техническа помощ”, съфинансирана от Европейския съюз чрез 

Европейския фонд за регионално развитие.    

За допълнителна информация: 

Мария Никова 

Управител на ОИЦ 

Тел.: 046/620189 

e-mail: oic.yambol @eufunds.bg 

 

ИКОНОМИЧЕСКО РАЗВИТИЕ 

 

 
ОБЛАСТЕН ИНФОРМАЦИОНЕН  
ЦЕНТЪР - ЯМБОЛ 
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Правителството прие Национален план за  

действие по заетостта за 2014 г. 

 

Планът подкрепя икономическото и социалното 

възстановяване, намаляването на безработицата и 

стабилизирането на пазара на труда. Неговата цел 

е да се ограничи безработицата чрез създаване на 

заетост в реалната икономика, включително на нерав-

нопоставените групи на пазара на труда като се възс-

тановяват част от разходите на работодателите за 

наемането им. 

Основните приоритети на националната политика 

по заетостта през 2014 г. включват активиране и 

подобряване на пригодността за заетост на безработ-

ните лица и най-вече на тези от неравнопоставените 

групи на пазара на труда; подобряването на бизнес средата, подкрепа за запазване на зае-

тостта и ефективното използване на субсидиите за наемане на работа, използване на потен-

циала за заетост на ключови сектори на икономиката, подпомагане на заетостта в малките и 

средните предприятия; развитие на междуинституционалното взаимодействие и социалното 

партньорство. 

През 2014 г. политиката по отношение пазара на труда ще бъде насочена към безработни 

младежи до 29 г. и безработни над 50-годишна възраст, безработни с ниска или нетърсена на 

пазара на труда професионална квалификация и недостиг на ключови компетентности, хора с 

увреждания, неактивни лица, желаещи да работят, и др. 

Акцент ще бъде поставен върху профилирането на търсещите работа лица, индивидуализи-

рането на услугите, разнообразяване на индивидуалните планове, предоставяне на услуги по 

консултиране и психологическо подпомагане. След ползване на различни услуги при трудо-

вия посредник и насочване към първичния пазар на труда, което не е последвано от заетост, 

безработните ще бъдат включвани в обучения, програми и мерки за субсидирана заетост. Със 

средствата от новия програмен период 2014-2020 г. ускорено ще стартират процедури за 

финансиране на проекти с цел в кратки срокове да започне включване на безработните в 

обучения, в стажуване, в заетост и др. Във връзка с увеличаването на минималната работа 

заплата от 01.01.2014 г. се променя и размерът на субсидираното трудово възнаграждение на 

включените в програми и мерки безработни – 340 лв. при пълен работен ден. 

В процедурата за разработване на националния план са одобрени за финансиране 256 

регионални програми за заетост на 2000 безработни лица. Планираните дейности са в 

широк диапазон – опазване на обществения ред и общинската собственост (училища, детски 

ТРУДОВА ЗАЕТОСТ 
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градини), екологични дейности, подкрепа за развитието на туризма, археологически разкоп-

ки и поддържане на паметници на културата. 

 

 

През 2014 г. ще се изпълняват и четири нови програми.  

Съвместно с Министерството на културата ще стартира изпълнението на програмата 

„Клио” за осигуряване на обучение, последваща заетост на безработни чрез разкриване на 

работни места в дейности по опазване, поддържане, реставрация и обслужване на обекти, 

вкл. недвижимо културно наследство.  

Ще се изпълнява и национална програма за интеграция на бежанци, по която ще се предос-

тавя обучение по български език и професионално обучение на лица, придобили статут на 

бежанец или хуманитарен статут, с оглед последващо включване в заетост.  

Съвместно с МЗХ и Агенцията по горите ще се реализира програма за осигуряване на 

заетост на продължително безработни в дейности за възобновяване, опазване на държав-

ния горски фонд и подобряване на екологичната обстановка в страната.  

В рамките на нова програма безработни лица с право на месечно социално подпомага-

не, полагащи обществено полезен труд в рамките на 14 дни месечно, ще се включат през 

оставащия период от месеца в различни обучения, съобразно техните потребности. 

Националният план за действие по заетостта през 2014 г. ще бъде финансиран в рамките на 

утвърдените със закона за държавния бюджет 73 млн. лв. за активна политика на пазара на 

труда, както и със средства от структурните фондове на ЕС. 

В резултат от реализирането на всички заложени действия, програми, проекти и мерки в 

него и при благоприятно развитие на стопанската конюнктура се очаква коефициентът на 

безработица да не надвиши 13 на сто.  

Планирано е със средства от държавния бюджет да бъде осигурена заетост на почти 22 

хиляди и обучение на 12 851 безработни.  

С финансиране по ОП „Развитие на човешките ресурси‖ 2007-2013 ще се гарантира заетост 

на 6000 безработни.  

Ефективното и ефикасно изпълнение на политиката на пазара на труда през 2014 г. чрез 

включените в Националния план за действие по заетостта инициативи, политики, програми, 

мерки и схеми, ще допринесе за запазване на съществуващите и създаване на нови работни 

места и повишаване качеството на работната сила. 

 

 

РЕГИОНАЛНИ ПРОГРАМИ ЗА ЗАЕТОСТ – ЗА ОБЛАСТ ЯМБОЛ 2014 Г. 

ОБЛАСТИ / ОБЩИНИ БР. ЗАЕТИ ЛИЦА СРЕДСТВА ОТ ДБ (ЛВ.) 

ОБЛАСТ ЯМБОЛ 50 132 600 

ОБЩИНА ТУНДЖА 10 26 520 

ОБЩИНА ЕЛХОВО 10 26 520 

ОБЩИНА БОЛЯРОВО 10 26 520 

ОБЛАСТНА АДМИНИСТРАЦИЯ 10 26 520 

ОБЩИНА СТРАЛДЖА 10 26 520 
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Приет е Националния план за изпълнение на  

Европейската гаранция за младежта  

Правителството прие Националния план за изпълнение на Европейската гаранция за 

младежта (НПИЕГМ), разработен в изпълнение на Препоръка на Съвета на ЕС от 

април 2013 г. С нея Съветът препоръчва на държавите-членки да гарантират, че всички 

млади хора на възраст под 25 г. ще получават добро предложение за работа, продължаване 

на образованието, чиракуване или стаж в рамките на четири месеца след като останат без 

работа или напуснат системата на формалното образование. Успоредно с това ще продъл-

жи и работата с младежите на възраст до 29 г. 

Гаранцията ще се прилага поетапно. На младежите, регистрирани в бюрата по труда, 

предложение ще бъде отправяно до края на четвъртия месец от регистрацията им. Младе-

жите, които не работят, не учат и не са регистрирани в бюрата по труда, ще бъдат инфор-

мирани относно услугите, които могат да ползват след регистрация в бюрата по труда в 

срок до един месец след тяхното идентифициране.  

През 2014 г. с приоритет ще се финансира обучение и заетост на младежите до 24 г. вкл. с 

основно и по-ниско образование (преждевременно напуснали образователната система), 

чиято регистрация в бюрата по труда е с продължителност до 4 месец. За младежите с 

висше и средно образование с продължителност на регистрацията в бюрата по труда до 4 

месеца ще се финансира започването на първа работа (стажуване). 

Националният план включва реформи и мерки, обобщени в две приоритетни области. 

Целта на първата е превантивна работа и активиране на младежите за предотвратяване на 

преждевременното напускане и отпадане от образователната система. В плана са включе-

ни конкретни действия, насочени към повишаване качеството на образованието и обуче-

нието, осигуряване на достъп до образование на всички, развитие на наставничеството, 

професионално ориентиране, предоставяне на възможности за професионално обучение 

на по-ранен етап за лицата, които не желаят да продължат образованието си, и др. 

Втората приоритетна област включва подкрепящи мерки за интегриране на пазара на тру-

да на безработни младежи. Мерките и инициативите включват представяне на предложе-

ния за обучение, стажуване, чиракуване и заетост, в т.ч. чрез предприемачество. Те ще са 

съобразени с профила на младежите и техните образователно-квалификационни характе-

ристики, от една страна, и с резултатите от анализи и прогнози за търсенето на пазара на 

труда, от друга. Ключова роля за изпълнението на мерките от тази приоритетна област ще 

има Агенцията по заетостта чрез бюрата по труда в цялата страна. 

При изпълнението на реформите и мерките от Националния план ще се прилага подход, 

който ще обединява усилията на институциите и организациите на национално, регионал-

но и местно равнище чрез изграждането на партньорска мрежа с участието на всички за-

интересовани страни.  

Националният план обхваща периода 2014 г. - 2020 г. Изпълнението на националната га-

ранция ще стартира през януари 2014 г. с мерки и програми, финансирани със средства от 

държавния бюджет. От юни 2014 г. се предвижда стартиране на схеми, насочени към мла-

дежите, финансирани със средства от ЕСФ, вкл. средства по Гаранцията за младежта, съг-

ласно Младежката инициатива за заетост на ЕК (Youth Employment Initiative). 
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БЕЗРАБОТИЦАТА В ОБЛАСТ ЯМБОЛ КЪМ 31.12.2013 година 

 

 

 Болярово Елхово Стралджа Тунджа Ямбол ОБЩО 

Активни лица 1 412 6 906 4 328 7 040 36 093 55 779 
Регистрирани 

безработни 
383 1 620 1 737 1 741 3 804 9 285 

Равнище на без-

работицата % 
27.1 23.5 40.1 24.7 10.5 16.6 

 

 
Регистрирани безработни лица по образование и професионална квали-

фикация в област Ямбол 

 

ПОКАЗАТЕЛИ ВСИЧКО 

ПО ОБРАЗОВАНИЕ ПО ПРОФ. КВАЛИФИКА-

ЦИЯ 

ВИСШЕ СРЕДНО 
СРЕДНО 

ПРОФ. 
ОСНОВНО 

НАЧАЛНО 

И ПО-

НИСКО 

С РАБ. 

ПРОФЕСИЯ 

СПЕ-

ЦИА-

ЛИСТИ 

ОБЩО 

БЕЗ 

СПЕЦ. 

И 

ПРОФ. 

РЕГИСТРИРАНИ ВСИЧ-

КО 
9 285 497 3299 2602 1411 4078 2207 1123 5955 

ОТ ТЯХ: ЖЕНИ 5 031 298 1805 1384 652 2276 1144 616 3271 
- с нам. работоспо-

собност 
298 24 171 140 44 59 105 73 120 

- до 29г. 2 058 115 536 368 364 1043 297 214 1547 
1.РЕГИСТР. ЗА 1-ВИ 

ПЪТ 
1 399 121 482 327 254 542 236 244 919 

ОТ ТЯХ:ЖЕНИ 673 66 227 136 98 282 94 116 463 
- с нам. работоспо-

собност 
51 5 27 21 9 10 13 16 22 

- до 29г. 762 50 197 121 170 345 85 98 579 
2.РЕГИСТР. ЗА 2-РИ 

ПЪТ 
1 626 97 496 379 215 818 304 204 1118 

ОТ ТЯХ:ЖЕНИ 939 60 266 199 109 504 159 113 667 
- с нам. работоспо-

собност 
53 2 23 19 10 18 14 10 29 

- до 29г. 621 37 166 115 82 336 95 65 461 
2.РЕГИСТР. НАД  2 ПЪ-

ТИ 
6 260 279 2321 1896 942 2718 1667 675 3918 

ОТ ТЯХ:ЖЕНИ 3 419 172 1312 1049 445 1490 891 387 2141 
- с нам. работоспо-

собност 
194 17 121 100 25 31 78 47 69 

- до 29г. 675 28 173 132 112 362 117 51 507 
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Проектите, предложени от Комисията по заетост към Областния съвет за развитие – 

Ямбол по Национална програма „От социални помощи към осигуряване на заетост” 

за 2014 година, са окончателно одобрени за финансиране от Агенцията по заетостта 

 

СПИСЪК 

на одобрените за финансиране проекти за реализация на Национална програма "От Социални помо-

щи към осигуряване на заетост"  

на територията на област Ямбол през 2014 г. 

         

Регистрационен номер 

Кандидат-работодател  
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ч/м  лв. брой 

1 2 3 4 5 6 7   8 

          ОБЛАСТ ЯМБОЛ 887  250 244 92 

          ДБТ ЯМБОЛ 672  191 844 71 

          ОБЩИНА ЯМБОЛ 180 52 560  20 

2 10 28 226 O404 Община Ямбол 180 52 560  20 

          ОБЩИНА ТУНДЖА 177 51 684  21 

2 10 28 225 О401 Община Тунджа 153  44 676 17 

2 10 28 225 О403 Регионален исторически музей 24  7 008 4 

          ОБЩИНА СТРАЛДЖА 315 87 600  30 

2 10 28 222 О402 Община Стралджа 315 87 600  30 

          ДБТ ЕЛХОВО 215 58 400  21 

          ОБЩИНА ЕЛХОВО 137 36 208  13 

2 204 28 207  O403 Община Елхово 101  26 572 10 

2 204 28 207  O402 ПУИ,,Н.Й.Вапцаров'' 36  9 636 3 

          ОБЩИНА БОЛЯРОВО 78  22 192 8 

2 204 28 203  O401 Община Болярово 78  22 192 8 
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ДАТА  МЯСТО  КУЛТУРНА ПРОЯВА  ОРГАНИЗАТОР/И  ЗА КОНТАКТИ  

14 февруари  Гр. Стралджа и 
селищата от 

общината  

Общоградско тържество  
„Трифон Зарезан”  

Община Стралджа; 
Кметства и кметски 
наместничества от 
общината  

Тел. 04761/64 68;  
факс: 04761/6404; 
straldjainf@yahoo.com  

15 февруари  село Скалица, 
община 

„Тунджа”  

„Празник на виното” - конкур-
си за производител на най - 
добро вино и ракия  

Община „Тунджа”; 
Кметство - с. Скалица; 
НЧ „Светлина” – село 
Скалица  

Община „Тунджа” - 
046/661570; 
661565/344; Кметство с. 
Скалица - 04795/383, 
228; читалище - 
0895506922  

19 февруари  Ямбол  80 години от рождението на 
Коста Стоянов - юбилейна са-
мостоятелна изложба  

ХГ „Жорж Папазов”  ХГ „Ж. Папазов” – 
046/661010; 046/ 
663409 
papart.yambol@abv.bg  

Февруари  Площад „Де-
мокрация” – 
гр. Стралджа  

Общински кукерски празник – 
„Стралджа – 2014”  

Община Стралджа; 
Читалищата от общи-
ната  

Тел. 04761/64 68;  
факс: 04761/6404; 
straldjainf@yahoo.com  

Февруари  Ямбол  80 години от рождението на 
проф. д-р Иван Сарандев  

Дружество на писате-
лите – Ямбол;  
Регионална библио-
тека „Георги Раковс-
ки”  

Регионална библиотека 
„Георги Раковски” – 
046/ 663420  
jam_lib@yahoo.com  
Web: 
www.libyambol.org  

Февруари  Ямбол  125 години от създаването на 4 
конен полк в Ямбол и 100 го-
дини от създаването на Трета 
пионерна дружина (Ямбол) - 
Изложба на документи, сним-
ки, вещи, предмети, амуниции 
и снаряжение  

Музей на бойната 
слава  

Музей на бойната сла-
ва – 0879099710  
yambol.mbs@abv.bg  

КУЛТУРЕН КАЛЕНДАР 

 

ФФееввррууааррии   
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